

充分激发青年科研人员创新活力

科技部等五部门联合发文开展减轻青年科研人员负担专项行动

新华社北京8月8日电(记者胡喆 宋晨)为解决广大青年科研人员反映集中的紧迫诉求,充分激发青年科研人员创新活力,科技部、财政部、教育部、中科院、自然科学基金委五部门近日联合印发《关于开展减轻青年科研人员负担专项行动的通知》。

当前,科技自立自强使命要求更好发挥青年科技生力军作用。为贯彻落实中央人才工作会议精神和科技体制改革三年攻坚方案任务部署,按照科技政策扎实落地的要求,解决青年科研人

员面临的崭露头角机会少、成长通道窄、评价考核频繁、事务性负担重等突出问题,保障青年科研人员将主要精力用于科研工作,充分激发青年创新潜能与活力,开展减轻青年科研人员负担专项行动(减负行动3.0)。

2018年以来,科技部、财政部、教育部、中科院先后印发《贯彻落实习近平总书记两院院士大会上重要讲话精神开展减轻科研人员负担专项行动方案》(减负行动1.0)和《关于持续开展减轻科研人员负担 激发创新活力专项行

动的通知》(减负行动2.0),在全国范围内广泛展开行动,在减表、解决报销繁、检查瘦身等方面取得显著成效,受到广大科研单位和科研人员欢迎。

据悉,减负行动3.0将作为推动政策扎实落地的重要抓手,坚持转变职能、优化服务,持续深化拓展科研领域“放管服”工作;坚持聚焦痛点、精准施策,解决广大青年科研人员反映集中的紧迫诉求;坚持上下联动、压实责任,充分发挥各主管部门、各地方和基层科研单位作用,共同推动行动落地、

完善制度,充分激发青年科研人员创新活力。减负行动1.0和2.0已推出并取得良好效果的各项举措,转为常态化机制持续推进,不再纳入此次专项行动范围。

专项行动为期1年,分三个阶段展开。2022年9月底前,广泛部署动员,摸排情况,找准卡点堵点;2022年12月底前,各部门各地方各单位完成各自层面的措施办法制修订工作;2023年6月底前,各项措施办法全面开展实施,减负行动全面落地见效。

《推进家居产业高质量发展行动方案》发布

到2025年,建立500家智能家居体验中心

新华社北京8月8日电(记者张辛欣)记者8日从工业和信息化部、住房和城乡建设部、商务部、市场监管总局近日联合发布《推进家居产业高质量发展行动方案》,提出到2025年,家居产业创新能力明显增强,高质量产品供给明显增加,同时明确在家居产业培育50个左右知名品牌,建立500家智能家居体验中心,以高质量供给促进家居品牌品质消费。

家居产业涵盖家用电器、家具、五金制品、照明电器等行业,是

重要的民生产业,也是满足人民美好生活需要的重要载体。近年来,在消费升级和技术进步推动下,家居产业发展质量效益稳步提升,但也面临重点行业创新引领不足、质量精细化水平不高、智能化发展不充分等问题,家居消费需求仍待进一步激发和释放。

行动方案明确发展目标,到2025年,在家用电器、照明电器等行业培育制造业创新中心、数字化转型促进中心等创新平台,重点行业两化融合水平达到65%,培育一批5G全连接工厂、智能制

造示范工厂和优秀应用场景。反向定制、全屋定制、场景化集成定制等个性化定制比例稳步提高,绿色、智能、健康产品供给明显增加,智能家居等新业态加快发展。

行动方案提出夯实产业基础、加快数字化绿色化转型、推进培优育强、扩大优质供给、加大应用推广等五个方面13项任务。

工业和信息化部有关负责人表示,这有助于引导资源要素向推动家居产业高质量发展集聚,促进供需两侧有机结合、协同发力,推动产业突破发展瓶颈。

公安机关依法严厉打击涉疫软件违法犯罪

新华社北京8月8日电(记者任沁沁 熊丰)记者从公安部获悉,近日,在全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”中,公安网安部门果断出击,迅速侦破一批开发制作、发布售卖、下载使用虚假防疫软件案件,及时消除相关涉疫风险隐患。公安部8日公布3起典型案例。

针对近期网上涉疫违法犯罪活动情况,公安部网安局高度重视,部署广东等地公安机关依法深入开展侦查。目前,公安机关已抓获虚假软件开发制作人员12名,依法查处一批虚假软件下载使用人员。

公安部网安局有关负责人表示,公安机关将深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,始终保持对各类网上涉疫违法犯罪活动的严打高压态势,坚决维护疫情防控秩序和人民群众生命健康。公安机关提示,开发制作、发布售卖、下载使用虚假涉疫软件,不仅严重干扰破坏疫情防控正常秩序,而且涉嫌违法犯罪,请广大群众提高防范意识自觉抵制违法犯罪行为,共同维护疫情防控秩序。

时代因你而动听

20位播音员主持人获颁首届中国播音主持“金声奖”

新华社北京8月8日电(记者王鹏)由国家广电总局主办的首届中国播音主持“金声奖”颁奖典礼日前在京举行,20位播音员主持人获颁该奖。

据悉,20位获奖者中,包括优秀广播播音员主持人10名,优秀电视播音员主持人10名。这些播音

员主持人积极传播党的声音,创作时代精品,弘扬先进文化,服务社会大众,体现出强烈的责任担当。

颁奖典礼通过《那些令人难忘的时刻》《那些让人温暖的笑脸》《那些多彩的文化》《那些前行的动力》等四个篇章,运用短片、歌舞等形式,展现播音员主

持人在重大时间节点,用声音描绘波澜壮阔的时代画卷;讲述播音员主持人以饱含深情的话语,报道人民对美好生活的向往。此外,颁奖典礼还设置了“致敬环节”,通过重温影像记忆的方式向老一辈播音员主持人表达了深情敬意。

《环球时报》就“联合国人权理事会是否应该调查美国侵犯人权行为”发起民意调查

新华网北京8月6日电 近日,《环球时报》就“联合国人权理事会是否应该调查美国侵犯人权行为”发起民意调查。

《环球时报》旗下环球网开设的调查页面介绍了此次民意调查的背景。据介绍,在联合国人权理事会第50届会议上,众多国家代表发言严厉谴责美国打着人权旗号对别国进行造谣抹黑,并对美国人权劣迹表达关切、提出批评。与此同时,美国国内不断曝光人权丑闻,既点燃了美国民众怒火,也一再震惊世界。

网友可以进入此次民意调查页面(网址:https://vote.huanqiu.com/rq),在线参与投票。



8月8日是我国第14个“全民健身日”,各地开展丰富多样的全民健身活动。图为小选手们在山东省枣庄市进行轮滑比赛。

新华社发
李志军 摄